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社会福祉法人世田谷区社会福祉協議会 

令和５年度 第３回評議員会議事録 

 

１．開催通知年月日 

令和 6年 3月 4日（月） 

 

２．開催の日時及び場所 

（1）日 時  令和 6年 3月 25日（月）午後 2時 00分～午後 3時 05分 

（2）場 所  世田谷区成城 6丁目 2番 1号 砧区民会館（成城ホール）集会室 C・D 

 

３．評議員現員数 

63名 （令和 6年 3月 19日現在） 

 

４．出席評議員数及び氏名 

（1）出席評議員数 39名 

 

（2）氏名 

世田谷地域 北沢地域 玉川地域 砧地域 烏山地域 

大久保 梢 重田 朗子 増田 キヨ子 吉岡 靖之 島田 益吉 

山﨑 和則 滝澤 葉子 染野 和夫 丸山 晴男 宮坂 公子 

安土 美智子 都﨑 裕子 清水 益子 吉川 百合子 山本 伸子 

村上 知惠子 松尾 照子 矢嶋 禮子 石井 優子 杉田 紀子 

山口 美惠子 狩野 千賀子 前田 美智子 妹尾 廣子  

須藤 和代 河野 清 野村 君子 岡 幸子  

谷﨑 茂保 増山 晶一 豊田 和江 荒川 和茂  

髙橋 直之 大塚 紀子 粕谷 孝一 安藤 久信   
 小島 和子   

 
 黒木 勉   

 
 杉田 春義   

 

（3）欠席評議員氏名 

北野 康子、富澤 美智代、芳澤 容子、西垣 禮子、香西 裕子、岡庭 茂行、 

滝嶋 秀夫、高木 照子、吉岡 榮子、藤原 成義、池田 紀明、中村 佳壽子、 

上田 啓子、杉山 真生子、鎌田 嘉次、髙橋 聰子、髙橋 節子、榎本 善子、 

原島 二三代、石井 敏春、福田 公英、原島 十一、安藤 正一、飯田 政人 

 

（4）役員、監事出席者氏名 

役員：吉村俊雄、鈴木賢治、岡﨑克美、西崎守、坂本雅則 

監事：近造廸夫、板谷雅光、丹羽克裕 



５．議長 

山本伸子評議員 

 

６．決議に特別の利害関係を有する評議員 該当なし 

 

７．議題 

①決議事項 

（1）議案第 1号 令和 5年度補正予算（第三次） 

（2）議案第 2号 令和 6年度事業計画・予算 

②報告事項 

（1）社会福祉法人世田谷区社会福祉協議会評議員の選任について 

（2）予算の流用について 

③その他 

（1）えみぃレポート 世田谷区成年後見センター活動報告書について 

（2）令和 6年度世田谷区社会福祉協議会年間スケジュールについて 

 

８．評議員会の議事の経過の要領及びその結果 

午前 10 時 00 分、長岡事務局長より議長が決まるまでの間、進行を進める旨を周知

し事前配布資料の確認をした後、新任評議員の吉川百合子氏の紹介を行い、今回の評議

員会開催に関する経過について報告をした。評議員総数 63名のところ、39名の出席に

より評議員会が成立していることを確認後、長岡事務局長が開会を告げた。その後、事

務局より、評議員会の召集通知において、決議事項に特別の利害関係を有する評議員が

存するかの確認をした結果、本日の議案について該当する評議員はいない旨が報告さ

れた。 

続いて、出席評議員の互選により、議長の選出を行い、山本伸子評議員が議長に就任

した。 

また、議長より、島田益吉評議員と杉田紀子評議員が議事録署名人に指名され、出席評

議員の了承を得た。 

 

（１）決議事項 議案第１号 令和５年度補正予算（第三次） 

令和５年度補正予算（第三次）について雨宮総務課長から説明があった。 

  山本議長  それでは、本件に関してご意見、ご質問はございませんか。 

  山本議長  ご質問がないようでしたら、お諮りしたいと存じます、議案第１号は原

案のとおり、承認してよろしいでしょうか。 

（拍手により全員賛成） 

  山本議長  議案第 1号は原案のとおり承認いたしました。 

 

（２）決議事項 議案第２号 令和６年度事業計画・予算 

 令和６年度事業計画・予算について長岡事務局長と雨宮総務課長から説明があった。 

  山本議長  それでは、本件に関してご意見、ご質問はございませんか。 



  染野評議員  令和６年度事業計画の２２ページの４番、安定的な法人運営について 

財政の健全化とういうことで平成３０年度以降の計画策定以来５年連

続で黒字決算になっており、これは財政健全化とういことで委員会を立

ち上げて進んだと思います。黒字決算になっているというのは良いこと

だと思っておりますし、事務局の皆さんの努力を私の方も歓迎したいと

思うのですが、一方で２７ページ、事務局長の説明には抜けておりまし

たけれども、（３）地域支えあい活動支援事業の①地域支えあい活動グル

ープの支援とういうことで、本会の地域の中で具体的に活動をしている

部分だと思うのですが、この①のところで、活動団体数が４年度、５年

度に比べて６年度は７１４に減っています。これは計画ではあると思い

ますが、なぜ減ったかその理由を説明いただきたいです。 

 

金安地域社協課長 計画数値が下回っているという点ですが、これにつきましてはコロナ

 禍において今は一応５類に引き下げられてコロナという影響が多くは

 ないと思いますが、その当時はやはり活動している方々が１年毎に歳を

 重ねていかれると共にコロナによって外出が困難となり対面の集いが

 難しいということで、大変残念ながら登録を廃止する、活動を休止する、

 あるいはもう辞めますという方々が非常に多くなってきているのが実

 態でございます。 

 とは申せども本会といたしましては、ぜひとも活動の継続に向けてと

いうことで他のページにも書いてございますが、地区サポーターさんと

いった新たな活動の担い手とこのような方々との積極的なマッチング

を地域、地区の中で進めているところでございます。 

 また、補足させていただくと、このサロン・ミニデイ、とりわけサロ

ンにつきましても、例えば若いお母さん方の子育てサロンでは、ICT を

活用したリモート開催（リモート上の対面）といった支援策を講じ、更

にはデジタル自体の普及に向けて地区サポーターさんがデジタルサポ

ーターという形で地区等の中で色々とご活躍いただいたりと、より裾野

を広げながら取り組みを進めているところでございます。 

 いずれにしても、地域支えあい活動を本会としても２０年以上に亘り

応援をさせていただいており、これは世田谷をある意味代表する住民同

士の支えあいの活動でもございますので、今後もしっかり地域のニーズ

に耳を傾けながら着実な前進に向けて取り組んで参りたいと思います。 

 

  染野評議員  今の件について、私の意見を述べさせていただいてもよろしいでしょ

 うか。 

 

  山本議長   はい、お願いいたします。 

 

 



  染野評議員  コロナの問題ということからすると、令和３年度から始まってますの

 で、特に６年度だからこのように減少したというのは若干違う気がしま

 す。それから私自身も地域のサロン活動をやっておりますが、なかなか

 に大変です。正直なところ、サロンを主体的にやっておられる世話人の

 方は本当に大変だと思います。それに付随して、以前は、活動１回につ

 き確か１０００円の補助金を頂いていたと思います。これが何年前ぐら

 いであったか失念しましたが、５００円という形で半分になってしまっ

 た現状があります。 

 地域支えあい活動を本会としても強力に応援したいということであ

れば、この補助金についても、５年間の黒字状態になっているといった

大きな報告もございましたので、サロン活動に対する補助金も前の形に

復活させるというようなことを是非、検討していただきたいと思ってお

ります。 

 補足になりますが、サロン活動されている方は、実際にはかなり持ち

出しの方も多いのですよ、実態としては。ですので、そこまでの形だと、

例えば今までやっていた方が高齢化を理由に後を継いでもらいたいと

他者へ投げかけてもそのように個人が持ち出しをしている現状だと出

来ないと二の足を踏んでしまわれる気持ちを持たれる方が多いことも

事実です。 

 以上の点を踏まえて、是非、補助金の額を前に戻すということの検討

をお願いいたします。 

 

雨宮総務課長   ありがとうございます。事務局といたしましても、地域で直接、活動

 をされている皆様のご苦労というのは重々理解といいますか、肌で感じ

 ておりますので、令和７年度に向けて計画を作る際には検討して参りた

 いと思います。ご意見ありがとうございました。 

 

  山本議長  それでは、本件に関して他にご意見、ご質問はございませんか。 

 

  丸山評議員  今の話で大変大事な事業だと理解したのですが、予算面についてはど

 こに書いてあるのでしょうか。 

 

雨宮総務課長   ６２ページの助成金支出、地域福祉推進事業の拠点ですが、地域支え

 あい活動助成金支出と、福祉活動団体助成金支出の２つ項目がございま

 す。そのうちの上側がサロン・ミニデイの活動助成となっております。 

 

  丸山評議員  当初予算で１９２０万という金額ですね。 

 

雨宮総務課長   はい、そのとおりです。 

 



  山本議長  それでは、本件に関して他にご意見、ご質問はございませんか。 

  山本議長  ご質問がないようでしたら、お諮りしたいと存じます、議案第２号は原

案のとおり、承認してよろしいでしょうか。 

（拍手により全員賛成） 

  山本議長  議案第２号は原案のとおり承認いたしました。 

 

（３）報告事項 

議長の指示により、以下の事項について事務局より報告を行った。 

 

①社会福祉法人世田谷区社会福祉協議会評議員の選任について 

長岡事務局長説明 

②予算の流用について 

雨宮総務課長説明 

（４）その他 

   議長の指示により、以下の事項について事務局より報告を行った。 

 

①えみぃレポート 世田谷区成年後見センター活動報告書について 

②令和 6年度世田谷区社会福祉協議会年間スケジュールについて 

③若林事務局次長（権利擁護支援課長事務取扱）退任の件について 

 

  山本議長 以上をもちまして本日の議案及び報告事項は全て終了いたしましたが、皆 

       様から何かご意見はございませんか。 

 

（特になし） 

 

９．閉 会 

以上をもって議事を終了したので午後３時０５分に議長が閉会を宣し、解散した。 

  



上記の決定を明確にするため議事録署名人において次に記名押印する。 

 

令和   年   月   日 

署名人 

 

 

 

 

令和   年   月   日 

署名人 

 

 

 

 

令和   年   月   日 

署名人 


